Zadanie 2. Sufiksy

Stowo definiujemy jako ciag zlozony z matych liter alfabetu angielskiego.

Miech s[1..n] bedzie stowem o dlugasci n > 0.

Sufiksem stowa s nazywamy kazde jego podstowo koriczace na ostatniej pozycji stowa s.

Sufiks s{k..n] nazywamy k-tym sufiksem.

Przykiad 1.

stowo 5[1..10] = mascarpone ma nastepujace sufiksy:
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Uporzadkowanie alfabetyczne wszystkich sufiksdw stowa mascarpone daje nastepujaca
kolejnosé ich numerdéw (od najmniejszego): 5, 2, 4, 10, 1,9, 8,7, 6, 3:
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Ponizej zapisano funkcje czy_mniejszy(n, s, k1, k2). Wynikiem funkciji jest wartosé
PRAWDA, gdy sufiks s[k71..n] jest mniejszy w porzadku alfabetycznym od sufiksu s[k2..n]
oraz FALSZ w przeciwnym przypadku.

Specyfikacja
Dane:
n — diugosc stowa,
5[1..n] - stowo zapisane jako tablica znakéw (numerowanych od 1),
K1 — numer pierwszego sufiksu (1 = k1 =n),
k2 — numer drugiego sufiksu (1 =k2=n, k1% k2).
Wynik:

PRAWDA jesli sufiks s[ki..n] jest mniejszy w porzadku alfabetycznym od
s[k2..n], albo FALSZ — w przeciwnym wypadku.

czy_mniejszy (n, s, k1, k2)
fe— k1
j— k2
dopoki ( i=noraz j= n ) wykonuj
jezeli ( s[i]==s[j] )
fe— i+1
J— j+1
W przeciwnym razie
jezeli ( s[] < s{])
zakoncz z wynikiern PRAWDA
W przeciwnym razie
zakoncz z wynikiem FALSZ
jezeli (j=n)
zakoncz z wynikiem PRAWDA
w przeciwnym razie

zakonicz z wynikiem FALSZ



Zadanie 2.1. (0-2) B

Pierwsze dwie instrukcje jezeli w funkcji czy_mnigjszy wykonujg poréwnania dwéch znakéw
stowa s.

Przykiad:

dla danych s = mascarpone , k1 =5, k2 = 2 algorytm wykona 3 poréwnania:
s (pierwsza instrukcja jeZeli) — sprawdzenie, czy s[5] = s[2]

+ (pierwsza instrukcja jeZeli) — sprawdzenie, czy 5(6] = s[3]

+ (druga instrukcja jeZeli) — sprawdzenie, czy s[6] < s[3]

Podaj przykiad stowa s, o diugosci < 10 oraz liczb k1, k2, k1 £ k2 dla ktérych funkcja
czy_mnigjszy wykona dokiadnie 6 pordownarn w pierwsze| instrukciji jezeli.

s= , k1= , k2=

Zadanie 2.2. (0-2)

W plikach slowal.txt, slowaZ.txtislowa3. txt znajduja sie po trzy wiersze:

* W pierwszym wierszu kazdego pliku zapisana jest liczba catkowita dodatnia n,
oznaczajaca diugosé stowa

+ w drugim wierszu zapisane jest n-literowe stowo s, skladajace sie z malych liter alfabetu
angielskiego a-z

+ w trzecim wierszu zapisane sg dwie liczby k1 i k2, oddzielone spacja.

Napisz program z zaimplementowang funkcjg czy_mniejszy. Jako wynik Twdéj program
powinien wypisywac TAK lub NIE, w zaleZnosci od wyniku funkcji czy_mnigjszy. Odpowiedzi
dla poszczegblnych plikéw zapisz w pliku wyniki2 2.txt.

Dla przykltadowego pliku sufiks 1.txt, Twoj program powinien da¢ odpowiedz: TAK,
a dla przyktadowego pliku sufiks 2.txt —odpowiedZ: NIE.



Zadanie 2.3. (0-3) B

Dana jest dodatnia liczba catkowita n oraz stowo s[1..n]. Naszym celem jest obliczenie
wartosci elementdw tablicy T]1..n] zawierajacej numery sufikséw stowa s[1..n]
uporzadkowanych w porzadku alfabetycznym.

Przyktad:
dla stowa mascarpone wynikowa tablica Tto [5, 2, 4, 10,1, 9, 8, 7, 6, 3],
dla stowa kalafiorowa wynikowa tablica Tto [11, 4, 2, 5,6, 1, 3,7, 9, 8, 10].

Z wykorzystaniem funkcii czy_mniejszy(n, s, k1, k2) zapisz w wybranej przez siebie notacji
(w postaci pseudokodu lub w wybranym jezyku programowania) algorytm, ktéry obliczy
wartosci elementdw tablicy T zawierajace] numery sufikséw zgodnie z porzadkiem
alfabetycznym sufikséw stowa s.

Uwaga: w zapisie mozesz wykorzystaé tylko operacje arytmetyczne (dodawanie,
odejmowanie, mnoZenie, dzielenie, dzielenie catkowite, reszta z dzielenia), odwolywanie sie
do pojedynczych elementdw tablicy, poréwnywanie liczb lub znakéw, instrukcje sterujace

i przypisania lub samodzielnie napisane funkcje zawierajace wyZej wymienione operacje.

Specyfikacja
Dane:
n — liczba catkowita dodatnia, diugosé stowa
5[1..n] - slowo zapisane jako tablica znakéw (numerowana od 1)

Wynik:
T[1..n] -—tablica T taka, ze T]i]-ty sufiks stowa 5 jest mniejszy w porzadku
alfabetycznym od T[i +1]-go sufiksu stowa s dla kazdego 1 <i<n.

Algorytm:



Zadanie 2.4. (0-3)

W pliku s1owa4 . txt znajduje sie 10 wierszy. Kazdy wiersz zawiera liczbe n (1=n<100)
oraz n-literowe stowo s skladajace sie z malych liter alfabetu angielskiego. Dane w wierszu
sa oddzielone znakiem odstepu.

MNapisz program, ktdry dla kazdego stowa s z pliku wypisze jego sufiks najmniejszy
w porzadku alfabetycznym.

Przyktad:
Sufiksem najmniejszym w porzadku alfabetycznym dla slowa mascarpone jest arpone, a dla
slowa fruskawki sufiksem najmniejszym w porzadku alfabetycznym jest awki.

Dla przyktadowego pliku sufiks 4. txt, zawierajgcego tylko 4 wiersze (ze stowami:
banan, mascarpone, abcaabbaabbccba, maturazinformatyki), Twéj program powinien dad
odpowiedz:
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